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Test model Fiziké

1. Gjaté stérvitjes basketbollisti pérshkon tri heré vajtje-ardhje fushén me gjatési 30 metra né 60s. Shpejtésia mesatare
e basketbollistit gjaté stérvitjes éshté: 1 piké
A) 0,5m/s
B) 1 m/s
C)2mls
D) 3m/s

2. Njé top hidhet nga tarraca e njé ndértese vertikalisht poshté me shpejtési 5 m/s. Sa éshté shpejtésia e topit 1s pas
hedhjes? (férkimi me ajrin éshté i papérfillshém dhe g=10m/s?) 1 piké
A) 15 m/s
B) 10m/s
C) 6 m/s
D) 5mi/s

3. Masa e Tokés éshté aférsisht 81 heré mé e madhe se masa e Hénés. Nése Toka ushtron mbi Hénén njé forcé
gravitacionale F, forca gravitacionale e Hénés mbi Tokén éshté: 1 piké

4. Shufra homogjene e treguar né figuré ndodhet né baraspeshé nése vlera e forcés F, éshté: 1 piké
A) 5N

B) 10N 20cm 10cm  10cm

C)

D)

20N !

40N = A l Fo=?

L

5. Njé motor me fugi 1000W, ka rendiment 50%. Sa kohé duhet t& punojé motori pér té kryer punén e dobishme 50J?
1 piké

6. Njé objekt me masé 0,5kg, qé léviz fillimisht me shpejtési 10m/s né njé plan horizontal, ndalon pér shkak té férkimit.
Sa éshté puna e kryer nga forca e férkimit deri né ndalim? 1 piké

7. Né njé ené ndodhet njé sasi gazi ideal né temperaturé T. Nése temperatura absolute e tij zvogélohet 4heré, energjia
kinetike e Iévizjes tejbartése té€ molekulave té tij: 1 piké

A) zvogélohet 4here.

B) zvogélohet 2here.

C) rritet 4here.

D) rritet 2here.
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Test model Fiziké

8. Njé elektron dhe njé proton té€ vendosur né ajér né largési r nga njéri -tjetri, térhiqgen me njé force F. Pér ¢faré
largésie midis tyre forca béhet 4F? ) 1 pike

A) rl4

B) r/2

C) 2r

D) 4r

9. Njé kondensator pérbéhet nga dy pllaka metalike té rrafshéta t€ ndara nga njé dielektrik. Kapaciteti i tij njehsohet me
formulén: 1 pike

A) C=¢od/S

B) C=¢eeoS/d

C) C=¢€0S/d

D) C=¢S/d

10.Vlera e rezistencés elektrike té telit prej nikromi me gjatési 1,5m dhe sipérfage té prerjes térthore 0,08mm2, éshté:
(ni=1,3-108Qm) 1 pike
0,2440Q

11.Figura tregon njé pércjellés vertikal me rrymé té vendosur midis dy poleve magnetike. Rryma né pércjellés éshté e
drejtuar vertikalisht lart. Cila shigjeté tregon drejtimin e forcés gé ushtron fusha magnetike mbi pércjellésin?

pércjellés 1 piké
A) shigjeta A —2" A
B) shigjeta B !
C) shigetac | b B
D) shigjeta D s /é AN

12.Né figuré jané paraqitur vijat e fushés magnetike midis dy poleve N té dy magneteve. Né cilén nga pikat né figuré
fusha magnetike ka vleré mé té madhe? 1 piké
1

Som=

DN
'
I~

13.Njé tufé elektronesh futet né njé fushé magnetike té njétrajtshme duke devijuar si né figurén 1. Nése njé tufé
protonesh me té njéjtén shpejtési do té hynte né té njéjten fushé magnetike, cila nga vijat né figurén 2, do té

paragesé trajektoren e |évizjes sé protoneve né fushén magnetike? 1 piké
A) 1 | ,
B) 2 . ) | .
C)3 L P
D) 4 elekiron peion 4
figura 1. figura 2= .

14.Figura mé poshté paraqget njé dukuri valore. Forma e fronteve té valés pértej pengesés éshté rezultat i:
1 piké

A) interferencés.

B) pasqyrimit. ™
)
)

o

C) difraksionit. Front va\lk
D) pérthithjes. —
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Test model Fiziké

15.Avioni, krahét e té cilit kané lagésiné midis skajeve 50m, fluturon horizontalisht né njé zoné ku pérbérésja vertikale e
fushés magnetike té Tokés éshté 5-10-5T. Sa éshté vlera e shpejtésisé sé lévizjes né rast se midis krahéve té tij
induktohet njé forcé elektromotore 0,6V? 1 piké

A) 480m/s

B) 240m/s

C) 200m/s

D)

16.Nése ju ndodheni 2m larg njé pasqyre té rrafshét, né ¢faré largésie do té shihni shémbéllimin tuaj? 1 piké
A) 2m
B) 3m
C) 4m
D) 6m
17.Impulsi i njé fotoni p, jepet nga ekuacioni p=h /A ku h éshté konstantja e Plankut dhe A éshté gjatésia valore e fotonit.

Cili barazim shpreh energjiné e njé fotoni né funksion té impulsit té tij? 1 piké
A) E = phc

fotonit

B) Efotonit = pC

C) E hp

fotonit —

c

P
D) Efotonit = E
18.Energjia kinetike maksimale e elektroneve té emetuara nga njé metal né dukuriné e fotoefekit, rritet kur:

1 piké

A) zvogélohet largésia e burimit té drités nga katoda metalike.
zvogeélohet gjatésia e valés sé drités rénése.
zvogélohet frekuenca e drités rénése.
rritet numri i fotoneve rénés.

—_— - —

B
C
D

19.Karakteristiké e pérbashkét e valéve zanore dhe valéve elektromagnetike éshté se: 1 pike
A) mbartin energji.

B) jané valé mekanike.

C) jané valé gjatésore.

D) pérhapen vetém né mjedis.

20.Njésia e forcés elektromotore té burimit éshté e barasvlershme me: 1 pike

xhaul
amper - sekond

A)

B) xhaul -kulon

xhaul - sekond
kulon

C)

D) xhaul - kulon - sekond
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Test model Fiziké

21.Masa e njé makine garash dhe shoferit té saj éshté 600 kg. Duke udhétuar me shpejtési konstante, makina
pérfundon njé xhiro rreth pistés rrethore me rreze R=160 m pér 40 s. Njehsoni nxitimin gendérsynues té 1évizjes dhe

forcén gendérsynuese gé vepron mbi makinén. (72 ~10) 2 piké

=

22.Makina qé léviz né rrugeé te drejté pérshpejton njétrajtésisht duke béré gé brenda 10s shpejtésia té ndryshojé nga
20m/s né 60m/s. 4 piké

a) Njehsoni nxitimin e lévizjes dhe rrugén e pérshkuar nga makina gjaté késaj kohe.

b) Ndértoni grafikun shpejtési — kohé gjaté gjithé 1évizjes.

c) Shkruani ekuacionin e shpejtésisé sé makinés né funksion té kohés.

23.Njé vagon bosh me masé 1000 kg gé léviz me shpejtési 6 m/s goditet me njé vagon té ngarkuar me masé
5000 kg né prehije, si né figuré. Pas goditjes, vagonét lévizin sé bashku. (Supozoni se férkimi éshté i papérfillshém.)
3 piké
a) Llogaritni shpejtésiné e vagonéve pas goditjes.
b) Llogaritni energjiné kinetike t€ vagonéve pas goditjes. v=6mis
c) Tregoni nése goditja € vagonéve éshté apo jo elastike.

24.Njé fémijé i ulur mbi njé slité rréshget me nxitim konstant 4m/s2 népér shpatin e malit me kénd pjerrésie 30°, si né
figuré. (sin 30°=0,5; cos 30°=0,87; g=10m/s?) 4 piké

) Vizatoni forcat qé veprojné mbi slitén.

) Njehsoni forcén e kundérveprimit té shpatit mbi slitén, nése masa e saj bashké me djalin éshté 60kg.

) Sa éshté forca e férkimit & vepron mbi slitén gjaté rréshqitjes?

) Pércaktoni koeficientin e férkimit midis slités dhe sipérfages sé shpatit.

o O T Q
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Test model Fiziké

25.Njé nxénés duke ndryshuar vlerén e forcés sé ushtruar mbi njé susté elastike mati vlera té& ndryshme té zgjatjes sé

saj. Me vlerat e matura ndértoi grafikun e varésisé midis forcés sé ushtruar dhe zgjatjes sé sustés. 3 pike
a) Pércaktoni konstanten elastike té sustés.
b) Njehsoni energjiné potenciale té elasticitetit t& sustés kur zgjatja éshté 0,3m. Forca (N)
c) Njehsoni punén mé té€ madhe té kryer pér zgjatjen e sustés. 8
/|
4 /
AL
0 02 0.4 zgjatja (m})

26.Njé mol gaz ideal njéatomik éshté i mbyllur né njé cilindér me ané té njé pistoni qé |éviz pa férkim. Fillimisht véllimi i
tij éshté 5-104m3 ndérsa shtypja 1-105 Pa. Gazi mé pas ngrohet duke u zgjeruar izobarikisht deri né véllimin
8-104m3. (R=8,31J/mol-K) Njehsoni: 4 piké

a) Punén e béré nga gazi gjaté zgjerimit.

b) Ndryshimin e energjisé sé brendshme termike té gazit.

c) Nxehtésiné e marré nga gazi.

27.Né njé llambé gé géndron ndezur pér 30s kalon rryma 10A. Gjaté késaj kohe burimi transferon tek llamba energjiné
600J. Llogaritni sasiné e ngarkesés qé rriedh népér té gjaté késaj kohe. Njehsoni diferencén e potencialeve né skajet
e sa]. 2 piké

28.Dy rezistenca elektrike 3Q dhe 6 né seri me njéra - tjetrén lidhen né paralel me rezistencén 9Q né garkun elektrik
qé ushgehet nga njé bateri me f.e.m 9 V dhe rezistencé té brendshme 0,5Q. Njé ampermetér éshté lidhur pér té
matur rrymén e ploté né gark. 4 piké

a) Vizatoni skemén e qgarkut elektrik.

b) Llogaritni rezistencén ekuivalente té qarkut.

c) Pércaktoni rrymén gé kalon né secilén rezistencé.
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Test model Fiziké

29.Né figuré paraqitet protoni gé Iéviz né hapésirén midis dy pllakave metalike t€ ngarkuara té vendosura paralelisht
2cm larg nga njéra-tjetra. Forca gé ushtrohet mbi protonin kur ai ndodhet né pikén B éshté 3,2 10-"N. (ngarkesa e
protonit éshté 1,6-10-19C). 4 piké

a) Vizatoni vijat e fushés elekirike né hapésirén ndérmjet pllakave.

b) Vizatoni vektorin e forcés elektrike qé vepron mbi protonin né pikén B.

c) Llogaritni intensitetin e fushés elektrike né hapésirén ndérmijet pllakave.

d)

Llogaritni diferencén e potencialeve ndérmjet dy pllakave. 4+ttt

o _ 4B
Proton & — —

30.Njé bobiné pércjellése me 100 spira me sipérfage 1,8-10-3 m? secila, vendoset brenda fushés magnetike té
njétrajtshme me induksion 0,5T. Plani i spirave éshté pingul me vijat e fushés magnetike. 2 piké

a) Njehsoni fluksin e fushés magnetike pérmes bobinés.

b) Sa kohé duhet pér té nxjerré plotésisht bobinén nga fusha, nése forca elektromotoré e induktuar né té gjaté késaj
kohe éshté 15V?

31.Njé néndetése e palévizshme pérdor sonar pér té dérguar valé zanore me frekuencé 1,18-10% Hz drejt fundit té
ogeanit. Vala zanore e pasqyruar nga fundi i ogeanit 342 m té thellé kthehet 0,45s pasi u dérgua nga néndetésja.
Llogaritni shpejtésiné dhe gjatésiné e valés sé zérit né ujin e ogeanit. 2 piké

32.Lavjerrési i orés lekundet nga njéra ané né tjetrén pér 1s. Amplituda e I€kundjeve éshte 10cm.

a) Njehsoni frekuencén kéndore té kétyre Iekundjeve.

b) Njehsoni shpejtésiné maksimale té lavjerrésit.

c) Shkruani ekuacionin e zhvendosjes né funksion té kohés pér IEkundjet e lavjerrésit. 3 pike

33.Rrezja TR gé tregohet né figuré, bie, pérshkon dhe del nga njé pllaké gelqgi gjysmérrethore me tregues

pérthyerje 1,5. (na=1) 3pike
a) Shpjegoni pse kur rrezja del nga gelqi i largohet normales.
b) Gjeni kéndin kritik pér gelqin. (sin ¢, osecos¢, )
c) Vizatoni rrugén e njé rrezeje qé péson pasqyrim té ploté té brendshém. . !
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